

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 76 (10678)

ВТОРНИК, 10 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

Торжественное открытие современного модульного спортивного зала состоялось в Приаргунской начальной школе. Спортзал возведён за счёт единой президентской субсидии. Его площадь – 648 квадратных метров. Стоимость строительства почти 39 миллионов рублей. Ещё шесть пошли на оснащение объекта новым оборудованием и спортивным инвентарём.

## ОТКРЫТИЕ СПОРТИВНОГО ЗАЛА

Своего спортивного зала в начальной школе Приаргунска не было никогда. Уроки физкультуры в течение многих десятков лет проводились в детско-юношеской спортивной школе. Появление нового модульного зала, уверены многие, решит многолетнюю проблему. Поэтому этого события с нетерпением ждали все: и педагоги, и ученики, и их родители. И вот, наконец-то, новый, современный, комфортный и красивый спортивный зал открыл свои двери.

На торжественной церемонии открытия собрались многочисленные гости – учащиеся, их родители, учителя, а также те, кто претворил в жизнь мечту детей, родителей и педагогов. С творческими номерами выступили учащиеся Приаргунской начальной школы.

«Для Приаргунска это значимое событие, потому что спортивного зала в начальной школе не было 70 лет, дети ходили заниматься через две улицы в ДЮСШ и были рады, что был и тот спортзал. А сегодня появился целый комплекс, оснащённый новым оборудованием. Это, в первую очередь, позволит обеспечить занятость наших детей, которая будет направлена во благо, чтобы дети были спортивными и здоровыми», – говорит депутат Законодательного собрания Забайкальского края Михаил Якимов.

Директор Приаргунской средней школы Галина Золотовская отметила, что спортивный зал в начальной школе был давней мечтой для всех, которая превратилась в реальность.

«Мы сегодня получили такой замечательный храм спорта, который позволит ребятам открыть новые возможности в спорте. Большая благодарность от всего коллектива школы, от родителей всем тем, кто помог осуществить нашу давнюю мечту. Теперь, надеюсь, дети активнее будут включаться в спортивную жизнь, из них вырастут большие



чемпионы, а возможностей для этого в спортзале очень много», – сказала Галина Золотовская.

Проект по строительству модульных спортивных залов при образовательных школах Дальнего Востока реализуется при поддержке заместителя председателя правительства Российской Федерации – полномочного представителя президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Юрия Трутнева и министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексея Чекункова. Инициатором проекта выступил трёхкратный чемпион мира по Киокусинкай карате Хайд Мантаев.

«Благодаря этим трём людям у нас в Дальневосточном федеральном округе строятся такие модульные спортивные залы и наш Приаргунский округ попал в такую программу», – подчеркнула председатель комитета образования администрации Приаргунского округа Ирина Тюкавкина.

**Ирина БАКИРОВА.**  
Фото автора.



## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ЕДИНОГЛАСНОЕ РЕШЕНИЕ

Правительство Забайкалья, профсоюзы, работодатели одобрили проект закона о дальнейшем обеспечении роста заработной платы.

Перспективы роста заработной платы бюджетников в 2024 году обсудили 5 октября на Забайкальской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Координатор комиссии – первый заместитель председателя правительства региона Андрей Кефер – отметил, что ранее стороны социального партнёрства договорились, что правительство региона в следующем году продолжит поэтапное повышение заработной платы забайкальских бюджетников.

«У нас было много рассуждений и споров о том, как мы в дальнейшем будем подходить к росту заработной платы, мы синхронизировали свои возможности с потребностями, вывели дальнейшую линейку повышения заработной платы с возможностями бюджета и поручениями губернатора, подготовили проект закона», – сообщил Андрей Кефер.

По словам заместителя министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Елены Шаманской, в проекте закона предполагается повышение размера заработной платы неквалифицированным работникам с 1 января на 8,5%, с 1 февраля на 3% – увеличение окладов указанным категориям работников, которых не коснулось повышение с 1 января на 16,6%. И с 1 июня на 4,5% увеличить размеры окладов квалифицированных работников.

«Также предлагается установить для городских округов Забайкальска и Приаргунска районный коэффициент на уровне 1,4, чтобы сохранить и обеспечить права работников на этих территориях, в связи с изменением статуса местностей, на которые распространяются федеральные нормы о повышенном районном коэффициенте», – отметила Елена Шаманская.

Представители стороны правительства на заседании комиссии подчеркнули, что на реализацию закона потребуется 2,3 миллиарда рублей, средства в проекте бюджета предусмотрены в полном объеме.

На заседании от федерации профсоюзов Забайкалья к проекту закона внесены два предложения, оба внесены в Решение заседания краевой трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое единогласно было поддержано всеми членами комиссии.

## В ЗАБАЙКАЛЬЕ СНИЗИЛСЯ УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ

По сведениям Минтруда региона, уровень безработицы в Забайкальском крае уменьшается, о чём свидетельствует количество людей, обратившихся за помощью в поиске работы.

По состоянию на 1 октября в краевом центре занятости населения зарегистрировано на 1500 меньше безработных по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В настоящее время на учёте в целях поиска подходящей работы состоят 5672 человека.

С начала 2023 года при содействии органов службы занятости в различные отрасли экономики было трудоустроено свыше 11 тысяч человек, из них постоянную работу нашёл 4531 человек.

«С начала 2023 года в отделы краевого центра занятости населения работодатели заявили о наличии более 60 тысяч свободных вакансий. С учётом заполнения вакансий, потребность в работниках составляет свыше 13 тысяч рабочих мест», – рассказала заместитель министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Елена Шаманская.

Во время Восточного экономического форума-2023 президент России Владимир Путин отмечал, что сейчас в стране уровень безработицы находится на историческом минимуме.

«Такого никогда не было, три процента всего безработицы в стране», – сказал глава государства.

## ПОДЛИННОСТЬ ТОВАРА МОЖНО ПРОВЕРИТЬ НА «ГОСУСЛУГАХ»

С помощью приложения Госуслуг теперь можно проверить товары, зарегистрированные в системе цифровой маркировки «Честный знак». Появилась возможность узнать срок годности, название производителя, вес и объём продукта, отсканировав специальный знак на упаковке товара.

Для того, чтобы проверить товар, понадобится функция «Госкан» в мобильном приложении. В зависимости от результатов сканирования приложение покажет один из трёх статусов: зелёный – всё в порядке; серый – товар продан (если вы его не покупали или есть другие несоответствия в описании, можно сообщить о нарушении в приложении «Честный знак»); красный – товар не прошёл проверку на подлинность или система выявила другие нарушения, например, истёк срок годности.

На сегодняшний день с помощью сканера можно проверить значительную категорию товаров, в них входят: лекарства, молочная продукция, вода, обувь, шубы и верхняя одежда, товары лёгкой промышленности, фотоаппараты и лампы-вспышки, духи и туалетная вода, БАДы, антисептики и кресла-коляски, шины и покрышки.

Напомним, что данная возможность стала доступна благодаря реализации нацпроекта «Цифровая экономика».

Национальные проекты России утвердили своим указом в 2018 году президент Российской Федерации Владимир Путин. Их цель – обеспечить социально-экономическое развитие государства, повысить уровень жизни людей, создать условия для самореализации и раскрытия таланта каждого человека.

## ЭЛЕКТРОННЫЙ ПАСПОРТ

Теперь все желающие россияне смогут получить электронный паспорт через сервис «Госуслуги». Его можно использовать для разного рода ситуаций, связанных с подтверждением личности.

При проверке будут отображаться только необходимые данные. Например, продавец табачного магазина или билетёр в кино увидит только фото и сведения о возрасте, а проводник поезда – фото, серию и номер вашего паспорта, чтобы сверить их с данными, указанными в билете.

На первом этапе предъявлять цифровой паспорт можно в следующих случаях: в кино или музее – при проходе на мероприятие с возрастным ограничением; при посадке в поезд или междугородний автобус; при обращении к операторам сотовой связи; в организациях финансового рынка; в магазине.

В дальнейшем показывать документ в приложении можно будет для входа в офисный центр с пропускной системой; для подтверждения права на льготу или бесплатное обслуживание; при отправке или получении посылок и заказных писем; в страховых компаниях.

Отметим, что существующие бумажные документы сохранят свой статус – их можно будет по-прежнему предъявлять без всяких ограничений. Использование приложения – исключительно добровольное.

Напомним, указ о «цифровом паспорте» подписал Президент России Владимир Путин. В феврале 2023 года глава Минцифры Максут Шадаев предложил ввести цифровое удостоверение личности, которое можно подтвердить с помощью портала государственных услуг. Владимир Путин поддержал предложение министра.

«Конечно, такие сервисы в большой степени востребованы и нужно ускорить их внедрение», – отметил президент.

Информация правительства Забайкальского края.

## ПАМЯТЬ

**БЫЛ НАДЁЖНЫМ ОПЛОТОМ ДЛЯ ВСЕХ РОДНЫХ**

13 октября будет сорок дней, как с нами нет замечательного, родного, любимого человека – Сергея Георгиевича Пешкова. Это невосполнимая утрата и боль для всех родных и людей, кто его знал и работал с ним...

Родился Сергей Георгиевич 1 января 1956 года в многодетной семье Георгия Иннокентьевича и Пелагеи Андреевны Пешковых. С раннего детства, как и все дети, был приучен к сельскому труду. После окончания 8 классов, в 1971 году, пошёл работать трактористом в колхоз «Забайкалец». Затем – служба в армии. Отслужив, работал водителем.

В 1977 году женился, с женой вырастили дочь и сына, которые подарили им четыре внучки. Заочно окончил Читинский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства. С 1990 года стал работать бригадиром зерноводческого отряда. В декабре 2003 года его выбрали председателем колхоза «Забайкалец» и без малого 20 лет он руководил этим хозяйством.

Были трудные времена, но он не искал лёгких путей, добросовестно и честно работал, того же требовал от колхозников. Всегда учился, перенимал опыт старших коллег.

В 2008 году окончил Иркутскую государственную сельскохозяйственную академию. Всю свою жизнь посвятил родному колхозу. Его трудовой стаж составляет 50 лет.

За многолетний добросовестный труд Сергей Георгиевич награждался множеством грамот и благодарностей, ему присвоено почётное звание «Заслуженный работник агропромышленного комплекса Читинской области», но главной наградой для него была поддержка и доверие колхозников. Любил свою профессию, стремился сохранить хозяйство, землю, людей, которые трудятся, хотел, чтобы все они были сплочёнными и дальновидными.

По состоянию здоровья ушёл на пенсию, завершив свою трудовую деятельность 19 июля 2023 года. А 4 сентября его не стало...

Мы ещё не до конца осознали это горе, кажется, он и сейчас рядом с нами. Мудрый, умный, строгий, добрый, человеческий. Он любил и жил для людей, и того же требовал от нас. Он был надёжным оплотом для всех родных. С ним советовались, звонили и рассказывали о своих делах, он всех поддерживал, понимал, любил...

Светлая память о тебе, наш родной человек, навсегда останется в наших сердцах.

Любим, помним, скорбим.

Выражаем огромную благодарность родным, коллегам, друзьям, соседям, колхозникам, односельчанам, районной администрации, краевому и районному управлению сельского хозяйства, всем, кто поддержал нас и разделил с нами боль утраты. Большое Вам всем спасибо.

Родные.



## ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

**ОСТОРОЖНО! ТЕЛЕФОННОЕ МОШЕННИЧЕСТВО**

Несмотря на предупреждения правоохранительных органов и частные сообщения в СМИ о фактах телефонного мошенничества, граждане, независимо от возраста и социального положения, продолжают попадаться на уловки «телефонных мошенников».

Значительный массив преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий составляют хищения, совершаемые путём телефонных звонков под видом представителей финансово-кредитных учреждений и сотрудников правоохранительных органов.

Фактам противоправного безвозвратного изъятия денежных средств граждан зачастую предшествуют обстоятельства получения потерпевшими, введёнными в заблуждение преступными действиями злоумышленников, кредитов в различных банковских учреждениях. При этом граждане получали заёмные денежные средства как путём личного посещения финансово-кредитных учреждений, так и дистанционно, используя мобильные приложения банков.

В большинстве случаев «телефонные мошенники» сообщают гражданам о попытках якобы незаконного оформления кредита и под предлогом отмены сомнительной операции выясняют реквизиты банковских карт либо убеждают перечислить денежные средства на указанные ими расчётные счета.

Несмотря на неоднократные предупреждения органов прокуратуры и правоохранительных органов о таких «телефонных аферистах», граждане легко поддаются на их уловки и теряют практически все сбережения.

Прокуратура района разъясняет, что указанные действия подпадают под признаки преступления, предусмотренного статьёй 159 Уголовного кодекса Российской Федерации –

мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путём обмана или злоупотребления доверием.

Чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать простые правила безопасного поведения и обязательно довести их до сведения родных и близких: не следует сообщать звонившему, кем бы он не представлялся, персональные данные и коды, поступающие посредством СМС-сообщений, а также иные сведения личного характера. При поступлении такого телефонного звонка необходимо незамедлительно прекратить разговор.

Кроме этого, необходимо иметь ввиду, что представители правоохранительных органов и банковские работники в ходе осуществления звонков по телефону не спрашивают персональные данные клиентов, номера банковских карт и сроки их действия, не просят установить программы на телефон, перевести деньги на другой счёт или в другой банк.

При этом, сотрудники банка не имеют технической возможности переключать звонок клиента на другие организации: сторонние банки, правоохранительные органы.

В случае совершения в отношении вас или ваших близких мошеннических действий следует обращаться в органы внутренних дел. По сообщениям и заявлениям граждан о преступлениях указанной категории, поступившим в полицию, проводятся проверки в порядке статей 144, 145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Законность принятых процессуальных решений в обязательном порядке проверяется органами прокуратуры.

А. БАЖЕНОВ, заместитель  
прокурора Приаргунского района.

В Зоргольской школе первый месяц нового учебного года прошёл насыщенно и интересно. Ребята принимали активное участие в различных мероприятиях и соревнованиях, выбирали кандидатов в школьное самоуправление, готовили поделки из овощей и фруктов и многое другое. Но обо всём по порядку.

## КАК ПРОШЁЛ ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ УЧЕБНОГО ГОДА В ЗОРГОЛЕ

Традиционно 1 сентября в Зоргольской школе прошла торжественная линейка, посвящённая Дню знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, вновь собрались в школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями. Особенно это долгожданный и волнительный день для тех, кто впервые переступил школьный порог. Линейка началась с гимна России. Директор школы Татьяна Фёдоровна Пешкова поздравила ребят с началом нового учебного года и пожелала им успехов в учёбе. Затем школьники разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для них часы общения.

Вечером всех ребят и учителей ждал традиционный «Костёр дружбы». Собравшиеся приняли участие в спортивных соревнованиях, играли в «Ручеёк» и, конечно же, пели песни у костра. Вечерняя, тёплая, дружелюбная атмосфера подарила всем присутствующим невероятные эмоции, прекрасное настроение и единение.

На следующий день в школе прошёл День здоровья. Это мероприятие проводится с целью формирования здорового образа жизни, воспитания интереса к участию в спортивно-массовых мероприятиях, укрепления уверенности детей в своих силах и знаниях, воспитания любви к спорту. Традиционно в этот день вся школа идёт в поход. На природе дети соревнуются в спортивных играх, показывают номера художественной самодеятельности и, конечно же, варят суп на костре. Отдых на природе, еда с запахом дыма, радость общения и новые знакомства ещё долго остаются в памяти школьников.

8 сентября кадеты Зоргольской школы приняли участие в соревнованиях «Сильные духом», которые проходили

в Уланской роще. Кадеты смогли показать сплочённость и командный дух, в результате чего заняли третье место.

Осень – волшебная, красавица пора. Природа радует нас разноцветьем своего убранства, богатым урожаем овощей и фруктов. С 13 по 20 сентября в Зорголе традиционно проводится выставка поделок из овощей и фруктов. В ней принимают участие как дети, так и их родители. Каждый класс подготовил на выставку свои поделки. Здесь можно было увидеть ёжика из кабачков, и гусеницу из помидоров, лису и Колобока из моркови, самолёт из огурцов и многое другое. Каждая работа радовала и удивляла своей красотой и оригинальностью. Очень приятно, что родители не остались в стороне и с удовольствием приняли активное участие в воплощении творческих фантазий своих детей. Ребята с гордостью показывали свои работы и охотно рассказывали, как они дома вместе со своими мамами и папами, дедушками и бабушками придумывали свою поделку, как вместе её мастерили.

9 сентября в школе прошло торжественное открытие первичного отделения «Движение первых». Это рождение новой организации, где каждый участник уникален. Мероприятие началось с выноса знамён Российской Федерации и Забайкальского края и исполнения Государственного гимна. Ребята посмотрели видеообращение председателя правления «Движения первых» Григория Гурова. Затем с приветственным словом к ребятам обратилась директор школы Татьяна Фёдоровна Пешкова. Она поздравила их со значимым событием и пожелала всем успехов и новых открытий. Председатель местного отделения «Движение первых» в Приаргунском муниципальном округе Елена Анатольевна Кокухина

поздравила зоргольских школьников с открытием первичного отделения, пожелала им успехов в новых начинаниях и подарила памятные подарки. Инициативная группа учащихся подписала документы по созданию первичного отделения «Движение первых» на базе Зоргольской школы. Заявление в региональное отделение движения было подписано директором школы. Так ребята стали частью общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи.

После торжественной линейки прошли различные мастер-классы, игры и соревнования – игра «Мозгобойня», игры на свежем воздухе для младших школьников, разборка и сборка автомата, оказание первой медицинской помощи и многое другое.

В этот же день ребята отправились на гору Карабон для проведения линейки памяти советским воинам-пограничникам.

Учителя Зоргольской школы уверены, что первичное отделение «Движение первых» создаст прекрасные возможности и перспективы для учащихся. В «Движении первых» каждый найдёт для себя полезное и интересное дело, сможет раскрыть свой потенциал в многогранной палитре возможностей. Ребят этого отделения ждёт множество интересных встреч, мероприятий и свершений!

Село – это одна большая семья, все знают друг друга, умеют поддержать, понять, помочь, радуются успехам и огорчаются неудачами. 16 сентября в Зорголе отмечали День села. К празднованию готовились все – от мала до велика. Село преобразилось, расцвело праздничными, яркими, разноцветными красками. Зоргольская школа не осталась в стороне. Учащиеся и коллектив образовательного учреждения



приняли активное участие в автопробеге, ярмарке и чаепитии.

Вечером этого же дня в школе состоялось долгожданное посвящение в пятиклассники и девятиклассники. Посвящение можно рассматривать как первый шаг во взрослу жизнь. Педагоги и обучающиеся хорошо потрудились, чтобы подарить ребятам море впечатлений и хорошее настроение! Ребята успешно проходили все испытания, весело смеялись и дружно помогали друг другу. Это событие подарило много радостных эмоций и ярких впечатлений всем участникам торжества! Ребята показали свою готовность стать учениками основной школы. Вечер закончился дискотекой.

23 сентября прошли выборы в школьное самоуправление. Условия подготовки были максимально приближены к реальным. Претендентами в школьное самоуправление являлись учащиеся 9-11 классов. Все основные этапы выборной кампании были предусмотрены: сформирована школьная избирательная комиссия, организовано выдвижение и регистрация кандидатов, прошли агитационный период, голосование, подсчёт голосов.

В день выборов каждый кандидат представил свою программу по работе школьного самоуправления. Отмечена высокая активность учащихся во время голосования, что говорит об их заинтересованности школьной жизнью. В результате подсчёта голосов, президентом школы стала учащаяся 11 класса Дарья Жигалина, которая достойно одерживает победу уже второй год. В помощь Дарье был выбран вице-президент школы и кабинет министров. Всего школьное самоуправление представляет 7 человек – это учащиеся с 9 по 11 классы.

Забайкалье – уникальное сочетание особенностей, культуры и традиций. Оно включает в себя народные танцы, музыку, ремёсла, народную кухню и многое другое. 24 сентября в Чите проходил фестиваль брендов «370. Наш путь». По приглашению администрации Приаргунского муниципального округа кадеты и представители Зоргольской школы приняли в нём участие. Зоргольцы рассказали о достижениях своей школы, а также исполнили песню «Служить России». Несмотря на дождливую, холодную погоду, ребята получили массу положительных эмоций и остались очень довольны поездкой.

Впереди зоргольских школьников и учителей ожидает ещё очень много открытий, достижений и занимательных встреч, о которых они непременно поделятся с читателями нашей газеты.

**М. БОЧКАРЁВА, учитель начальных классов Зоргольской школы.**

## В ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

### «ЗАЖГИ В ДУШЕ ОГОНЬ БЫЛОЙ»

Стало добной традицией отмечать в начале октября День пожилых людей. Этот праздник посвящён достойным, мудрым, уважаемым, самым любимым – Людям с большой буквы.

30 сентября в Центре досуга посёлка Приаргунск состоялся окружной фестиваль творчества пожилых людей «Зажги в душе огонь былой». Его участниками стали творческие люди из Бырки, Дуроя, Новоцурухайтая, Староцурухайтая, Усть-Тасуркай, Приаргунска и Клички.

Участники фестиваля соревновались в трёх номинациях – вокал «Пой, душа моя!», художественное слово «За мудростью к слову» и кулинарное творчество «Чудо-блюдо». Концерт прошел в тёплой, дружеской обстановке, зрители громкими аплодисментами поддерживали всех участников конкурса.

Члены жюри фестивального концерта обращали внимание на качество исполнения, слаженность в коллективной работе, артистизм и костюмы участников. Их цепляла искренность артистов – то, насколько сильно они верят в своё творчество и как честно открывают душу зрителю. При такой самоотдаче сцена становилась местом силы, источником здоровья и молодости.

В ходе подведения итогов фестиваля жюри конкурса был отмечен высокий творческий уровень выступающих. Победителей наградили дипломами и памятными призами.

В конце мероприятия был организован вечер отдыха для пожилых людей за чашкой чая. Собравшиеся выразили благодарность организаторам за прекрасный отдых. Этот осенний праздник надолго останется в душе у всех кто на нём присутствовал.

**МБУК «МСКО».**

### ДЕНЬ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ

В преддверии праздника – День пожилого человека, учащиеся Досатуйской школы сделали открытки своими руками и разнесли их по домам труженикам тыла и детям войны. Работники администрации и сельской библиотеки посёлка Досатуй переняли эстафету добра и поздравили на дому людей, кому за восемьдесят, подарив им небольшие подарки.

2 октября в Доме культуры прошёл вечер отдыха «Мои года, моё богатство». Собравшиеся с удовольствием принимали участие в конкурсах, пели песни, вспоминали свою молодость. Им было предложено выбрать королеву красоты вечера. Выбор пал на Фриду Прокопьевну Кореневу Фриду – несмотря на возраст, она всегда элегантна, ухожена, позитивна.

Люди старшего поколения многое в жизни смогли повидать. У них несравненный багаж знаний и воспоминаний, который заслуживает восхищения и уважения. Низкий им поклон и долгих лет жизни!

**В. БУГАЕВА, заведующая библиотекой села Досатуй.**



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## МАТЕРИНСКИЙ ИНСТИНКТ НЕ ПРОСНУЛСЯ

Окончание. Начало в № 74.

В седьмом классе тихую Таню избила девочка из параллельного класса. Ленка-задира прицепилась к ней просто так – чувствовала своё превосходство над слабой сверстницей. Такое безобразие увидели учителя и вызвали в школу маму Ленки. Ближе к вечеру в дверь позвонили, отчим и мать открыли дверь. На пороге стояла Ленка и её мама.

– Здравствуйте, здесь живет Таня Шаповалова? Можно её позвать? Рабочаться надо!

– Таня, бегом сюда! – крикнула мать.

– Что ты опять натворила?

Когда Таня подошла, мать Лены строго сказала, глядя куда-то в сторону:

– Давай, быстро проси прощения!

– Ты слышишь, что тебе сказали? – закричала на Таню её мать. – Быстро извиняйся, если что-то натворила! Отвечай за свои поступки!

Но к её удивлению, сама Ленка прокричала писклявым голосом:

– Извини, Танечка, пожалуйста, я больше так не буду, обещаю!

– Гримче! – скомандовала мать Ленки.

– И не таким вялым голосом, а чётким.

– Извини, Танечка, я больше так не буду, обещаю!

– Да что здесь происходит? – спросил отчим.

– Простите нас, пожалуйста, – мама Лены приложила ладонь к груди. – Сегодня в школе неприятный инцидент произошёл. Моя дочь побила вашу, и я никак не могу оправдать её гадкий поступок. Вот поэтому пришла к вам извиниться за поведение Ленки. Не держите на неё зла, пожалуйста, она действительно так больше не будет, и прощите ещё раз!

– Делать вам нечего, что ли? – усмехнулся отчим и ушёл в комнату.

– Ладно, мы вас простили, – сухо сказала мать, закрыла дверь и обратилась к Тане. – Я же тебе сказала, сильной надо быть! А ты боишься какой-то шавки, которая тебя задирает! Нельзя так!

И всё! Не пожалела, не спросила – что произошло, вообще ничего. Таня поняла – защитить её будет некому в случае чего. В общем, это она уже давно понимала, поэтому и не рассказала про инцидент в школе – боялась обвинений. Таню в семье никто не бил, но убивало материнское равнодушие и то, что мать прощает Ире любые проказы, а Таню всегда наказывает, даже когда она не виновата. Почему-то захотелось увидеть отца, посмотреть – что он за монстр, что мать видит в Тане.

– Это запросто! – сказала тётя Галя.

– Я его адрес знаю, но вряд ли тебе это знакомство покажется приятным.

Таня всё равно поехала по адресу. Дверь открыл худой, лысенький мужик с усами. На вид никакой он не

страшный, а скорее жалкий, но Таня заметила – её черты лица были очень схожи с отцовскими.

– Ты к Алёне пришла? – спросил у неё мужик. – Она где-то гуляет.

– Я к вам. Вы ведь Вадим Станиславович? Я ваша дочь, Таня.

Мужик как-то заволновался, покрутился у порога, но потом пригласил Таню в квартиру, даже чаю предложил.

– Понимаешь, Таня! – начал он. – Я, в общем, не совсем тебе отец, точнее фактически так оно и есть, а юридически – нет. Твоя мама сама настояла на этом, чтобы как мать-одинокча деньги получать. Если она что-то хочет потребовать, типа алиментов, то её дело проигрышное.

– Да нет, просто я приехала с вами познакомиться.

– А, понятно, – отец облегченно вздохнул и даже хихикнул. – А я уж тут было подумал. Ну как живёшь, Таня?

– Ну так, ничего особенного, наверное – плохо. Мама вышла замуж, родила ещё дочку, её любят, а меня, наверное, нет. Всё время мне влетает, даже за сестру. И отчим меня не любит.

– А, понятно! – отец даже не обратил внимания на жалобы Тани. – А я тоже женился. Взял в жёны женщину с дочкой от первого брака, твоей сверстницей, поэтому и подумал, что ты пришла к Алёне. Жена моя сейчас на работе, ну и слава богу, поэтому мы можем с тобой немного поговорить. А то она ревнивая дама, не любит чужих в доме.

После слова «чужих» захотелось немедленно уйти, что Таня и сделала, вежливо попрощавшись с отцом. «Заходи как-нибудь, звони!» – сказал он ей неискренне.

Бабушка умерла, когда Таня поступила в колледж. Диван бабушки пустовал, и тётя Галя сама предложила Татьяне пожить у них: она понимала в доме у Зои для Тани места нет, и дело не в квадратных метрах, а в личных отношениях.

– Ну чего ты стесняешься? – спросила тётя Галя у Тани. – Это тоже твоя квартира, ты здесь с детства жила.

Жили дружно, Таня всячески помогала по хозяйству, мама у сестры редко появлялась. А однажды Таню пригласили на студенческую вечеринку, где она впервые попробовала немного вина. Сильно закружилась голова,

стало тошнить, и Таня еле добралась до дома, где, как назло, в гостях у тёти Гали сидела мать. Таня зашла в уборную, её сильно рвало.

– О, что я тебе говорила – гены никуда не скроешь, однажды они вылезут наружу, – слышался злорадный голос матери. – Вся пошла в родню Вадика! Уже рюмки начала закидывать в непонятных компаниях. Ой, то ли ещё будет, Галочка, то ли ещё будет.

Уже вечером Таня лежала на диване, обмотанная одеялом, положив голову на колени тетушки.

– Тетя Галя, простите меня, пожалуйста. Я попробовала немного вина – в первый и последний раз в жизни. Видимо, у меня непереносимость.

– Вот и у твоего отца была непереносимость, он не пил. Родня его – да, а он – ни-ни. Не слушай мать, она такая. Ну что поделать? Есть такие женщины, у которых материнский инстинкт не проснулся в нужное время, а потом он переключился на другого ребёнка.

Когда Таня вышла замуж, свадьбу не играли – немного посидели у тёти Гали и уехали с женихом в отпуск. Маму с семьёй тоже звали, но она сослалась на дела, да и слава богу. А потом родился маленький Лёшка. После роддома заехали отметить к тёте Гале, где матеря всё же появилась. Она едваглянула на внука и сказала:

– О, узнаю породу этого гада Вадима!

– Значит так, мам! – не выдержала Татьяна. – Это просто новорождённый ребёнок, он ещё особо ни на кого не похож, а если приглядеться – то на моего мужа. А про того «гада Вадима» я слышу всю свою жизнь, которую ты мне отравила. Я же комплексами заросла из-за твоей неподобия ко мне, из-за твоих насмешек и равнодушия. По сравнению с тобой, Вадим – просто душка, хотя бы из-за того, что не добивал меня морально, не присутствовал в моей жизни таким как ты. Я его не оправдываю, но тебя просто ненавижу. Не хочу больше, чтобы ты появлялась в моей жизни.

С тех пор они действительно не виделись, даже на общих праздниках. Тётя Галя немного о ней рассказывала: отчим умер три года назад, Ирка избалованна донельзя, мать не уважает, нигде не учится. Привела к себе в дом парня, неприятного такого верзилу, мать у них там как на побегушках. Почему-то Тане ни капли не жаль было мать.

Таня опять глянула в окошко. Остановка была пуста. Вот и хорошо, надо работать, отчёточности много.



## ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

05 октября 2023 года

№ 690

п.г.т. Приаргунск

**О проведении месячника по санитарной очистке и  
благоустройству на территории Приаргунского  
муниципального округа Забайкальского края**

В целях повышения благоустройства, улучшения внешнего вида сёл и посёлков Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, в соответствии с Федеральным законом от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Объявить месячник по санитарной очистке и благоустройству на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (далее – Приаргунский муниципальный округ) с 09 октября по 09 ноября 2023 года.

2. Рекомендовать объявить субботником по санитарной очистке и благоустройству 20 октября 2023 года. Дата проведения дня по санитарной очистке и благоустройству может быть изменена в связи с погодными условиями.

3. Руководителям предприятий, организаций, учреждений независимо от организационно-правовой формы, индивидуальным предпринимателям, находящимся на территории Приаргунского муниципального округа:

3.1. Организовать мероприятия по санитарной очистке и благоустройству на закреплённых территориях и прилегающих участках от мусора, строительных материалов, горючих отходов, сухой травы и т.д.

3.2. Ликвидировать имеющиеся несанкционированные свалки бытовых, строительных и других видов отходов с закреплённых и прилегающих территорий.

3.3. Произвести ремонт и окраску ограждений, фасадов подведомственных зданий и сооружений, побелку деревьев на прилегающих территориях.

4. Генеральному директору ООО «Управляющая компания п. Приаргунск» Золотареву В.А.:

4.1. Разработать и предоставить на согласование в Приаргунскую городскую администрацию график уборки придомовых территорий многоквартирных жилых домов от мусора и остатков сухой растительности;

4.2. Информировать собственников жилых и нежилых

помещений, а также нанимателей жилых помещений, расположенных в многоквартирных жилых домах, о дате и времени проведения работ по санитарной очистке придомовых территорий;

4.3. Организовать своевременный вывоз бытовых отходов и мусора.

5. Рекомендовать главам Приаргунской городской администрации и Досатуйской сельской администрации организовать работу во взаимодействии с Забайкальской железной дорогой – филиалом ОАО «РЖД», по вопросам недопущения несанкционированных свалок на прилегающих к железной дороге территориях, приведения жилых построек в надлежащее состояние, согласования демонтажа разрушенных строений, находящихся в зоне прямой видимости с железной дороги.

6. Населению Приаргунского муниципального округа, проживающему в жилых домах с приусадебными участками, а также собственникам и арендаторам земельных участков, предоставленных для огородничества, произвести санитарную очистку прилегающих территорий (участок, непосредственно примыкающий к границе земельного участка, на расстоянии 15 метров (границей прилегающей территории, находящейся вблизи дорог, на расстоянии менее 15 метров от основной территории, является кромка покрытия проезжей части улицы или бортовой камень) от мусора, остатков сухой растительности.

7. Утвердить форму информации о результатах проведения санитарной очистки и благоустройства на территории Приаргунского муниципального округа согласно приложению.

8. Должностным лицам, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях, организовать рейды с целью проверки выполнения настоящего постановления.

9. Главам городских и сельских администраций администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края представить информацию, согласно приложению, в срок до 20 ноября 2023 года.

10. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru>.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Приаргунского  
муниципального округа  
Забайкальского края

Е. В. Логунов

*Приложение к постановлению администрации  
Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края от 05 октября 2023 года №690*

**Форма информации о результатах проведения санитарной очистки и благоустройства  
на территории Приаргунского округа**

Населенный пункт	Проведение субботника (дата, кол-во участников, формат уборки, организации и учреждения, принявшие участие)	Площадь убранной территории (кв.м.)	Кол-во вывезенного мусора (куб.м.)	Кол-во предписаний	Кол-во протоколов	Кол-во высаженных саженцев деревьев, кустарников и т.п.

### Извещение

#### о предоставлении земельного участка

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду:

- земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, пгт. Приаргунск, ул. Дружбы, 1а площадью 172 кв.м., с видом разрешенного использования для огородничества.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Ленина, 6 кабинет № 19, в рабочее время: понедельник – четверг с 08-00 часов до 17-15 часов, пятница с 08-00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12-00 часов до 13-00 часов).

Выражаем благодарность всем родным и близким, знакомым и друзьям, коллективу АО «Читаэнергосбыт», за моральную и материальную помощь, за поддержку в проведении похорон любимого мужа, папы, дедушки, брата и дяди – Николая Михайловича БОГДАНОВА.

В АРИУ «Приаргунская заря» можно приобрести: расчётные книжки по оплате за электроэнергию (цена 100 рублей); домовые книги (цена 130 рублей).

12 октября

п. Приаргунск, Районный Центр Досуга  
ул. Губина, 9

с 10 до 19

# ГЕРДА

КИРОВСКАЯ МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ



- Большой выбор норки от 39500
- Мутон от 17000
- Головные уборы, Куртки

## АКЦИЯ

купи шубку -  
другая в подарок \*

до 10 % скидки на шубы

0-0-24 рассрочка

Приобретение шубы в рассрочку возможно для клиентов, имеющих доход от 100 000 до 150 000 рублей. Время рассрочки 120 дней от 30.03.2021 г. Период оплаты шубы в рассрочку начинается с момента оплаты первоначальной суммы. Сумма первоначальной оплаты шубы в рассрочку определяется в соответствии с условиями кредитного договора.

\*При подтверждении у продавца или оптимизатора

gerdakirov.ru



### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 11 ПО 17 ОКТЯБРЯ

	11.10	12.10	13.10	14.10	15.10	16.10	17.10
	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье	понедельник	вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+16°C	+18°C	+19°C	+16°C	+2°C	+6°C	+9°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+8°C	+7°C	+6°C	+8°C	-3°C	-4°C	-2°C
ВЕТЕР	СВ, 6 м/с	ЮЗ, 5-7 м/с	С3, 5-7 м/с	3 6 м/с	С, 9 м/с	3, 2 м/с	ЮЗ, 5 м/с
ДАВЛЕНИЕ	723 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.	722 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.19	07.20	07.22	07.24	07.25	07.27	07.28
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.22	18.19	18.17	18.15	18.13	18.11	18.09

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.  
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.